

西绪福斯虫的启示

◎桂江小学 林一诺

一天,我在千灯湖跑步,对妈妈说不到跑到桥那里不回来,可跑了一半就累得不行,“怎么了,累啦?”妈妈笑道。

突然,我看见了一只虫,它好像一个土球,我在《昆虫记》里面看到过这种虫,“咦,这不是西绪福斯虫吗?”妹妹指着那只虫说

道。对!这种虫总是推着一个土球上坡,可是推不上去,快推到顶时土球就会掉下来,与神话里的西绪福斯很相似,于是人们给这种昆虫取了一个有趣的名字,叫西绪福斯虫。

当时我看到这只虫要把小土球推上坡时,我想:“哼,这只小

虫子能把球推过去,我就不信。”我看着这只西绪福斯虫,数着:第一次失败,第二次失败,第三次失败……我数得有点不耐烦了,但西绪福斯虫却没有丝毫厌烦。过一会儿,它总结经验后,用力往前推,竟把土球推过去了!我惊呆了!

西绪福斯虫通过努力,换取推过坡的成果,渺小如它都知道坚持不懈,更何况我们呢?我们难道遇到一点挫折和困难就要放弃吗?我们不应该半途而废,而是坚持不懈,于是,我又继续往前跑了。

谢谢你,我人生中的第一位昆虫老师,西绪福斯虫!

与众不同的『她』

◎灯湖小学三二班 宋怡萱

圆圆的脸蛋上一双又黑又亮的眼睛,总闪着智慧的光芒;肉肉的鼻子下一张片刻不停的小嘴,不是在吃就是在说。乌黑的高马尾辫总在脑后一甩一甩,显得格外有精神。天生的“江湖大嗓门”常常令人“未见其人先闻其声”……哈哈,这就是与众不同的“她”。

“她”很喜欢看书,看起来那可真是废寝忘食,入迷得很。有一次,妈妈叫“她”吃饭,而“她”却沉迷于看书,嘴里应着“就来”,身体却一动不动。后来,妈妈又叫了好几遍,“她”还是连声应着“马上、马上”,却没有放下手中的书。等妈妈吃完饭去房间找“她”时,“她”正捧着书本看得津津有味,仿佛那本书比满桌的大餐美味多了。为此,妈妈无奈地笑道:“你这小书虫迷进书里的时候,还真是雷打不动,真可谓‘两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书’啊。也好,你也就这时候才像个娴静的淑女了!”

“她”还特别喜欢跳舞。因此,“她”在年复一年、日复一日的舞蹈练习中,渐渐养成了吃苦耐劳的性格。去年暑假,“她”在民族舞集训中,每天坚持7个多小时的高强度练习,脚后跟都磨破了,回家连路都走不动,但依然笑着坚持了下来。集训刚结束,“她”又立即投入到基本功强化训练,哪怕每天疼得要掉眼泪,也毫不动摇。

“她”的特点还有很多,这里就不一一介绍了,你们猜出她是谁了吗?对,“她”就是我——宋怡萱,一个与众不同的我。

滨江路

◎桂江小学411班 谢浩瑜

走在滨江路上,眺望远方的风景,路上的风景尽入眼里。

这条路是许多四川泸州人聚集的地方。一早起来,汽车在马路上穿梭,卖豆腐花的小贩推着小推车喊:“豆腐花儿,4块钱……”虽然每天要推车在炎炎夏日走动,但生意旺盛,路过的人都一定要一碗麻辣豆腐花过瘾,就算是我,也吃过几回了。麻和辣在口中回旋,被挤压成泥的豆腐花和麻、

辣味竟没有一丝不配。

除了豆腐花,就是麻辣火锅,不论哪一家店,火锅都是最正宗的。调味很有讲究,先一勺小米辣,接着一勺芝麻油,不能加酱油,最后加葱、蒜蓉和香菜……用勺子轻柔地搅拌,秘制配料就做好了。

滨江路的坝下是长江,它时而湍急,时而缓慢。岸边经常有人唱歌卖艺,“5元一首歌”。大

家在一旁用脚打节拍,手里揣着花生米欣赏音乐。

长江上有一条横跨江面的大桥,人人都说“在上面走走发大财”,虽然没走过,但其庞大的身躯和红色的“身体”还是让我充满了好奇,在上面拍“抖音”的人也是越来越多,成为了网红打卡点。

滨江路是一条街,也是泸州人的“快乐”。

向日葵

◎灯湖第三小学311班 谢柏豪

有人喜欢花中仙子荷花,有人喜欢艳丽的玫瑰,还有人喜欢清香的菊花。而我最喜欢朝气蓬勃的向日葵。

我听说向日葵原产于南美洲,西班牙人于1510年带到欧洲,19世纪末才带到我们中国。

向日葵一般高1米到3.5米,比人还要高。从远处看像只张牙舞爪的狮子,近看就像一位美人优雅地站在那里。往中间看,那是果实幸福的家。往下面看,向日葵的花茎像战士般站着。一切看起来是多么生机勃勃。

关于向日葵,我想和大家分享一个故事。那是我读幼儿园的时候,有一天,老师给我们每个人发了一粒向日葵种子。回到家,我兴奋地把种子撒在小花盆里,并给它浇水。一个星期后,土里钻出了一个小芽,我非常高兴。从此,我放学回家后都会给它浇水。

随着时间一天天过去,向日葵长到和我的肚子一样高。同时它也有了自己的“孩子”——瓜子。刚开始瓜子只有蚂蚁般大小,过了一段时间,慢慢成熟。这时候,它们的妈妈向日葵却渐渐失去生机,慢慢枯萎,我不禁难过起来。妈妈安慰我说,虽然向日葵妈妈枯萎了,但它已经完成自己的使命,我们应该为它感到欣慰。听了妈妈的话,我再仔细看着向日葵妈妈养育的一粒粒可爱“宝宝”,好像又看到了一个个新的希望,我为这些新生命感到开心。

向日葵虽然没有玫瑰的艳丽,也没有菊花的清香。但是它向往阳光、向往希望的精神。所以,我最喜欢的植物是向日葵。

快乐的农家乐

◎灯湖小学311班 林旻

盼望着,盼望着……假期悄悄地来到了我们身边。爸爸妈妈带着我和弟弟去农家乐,我听了高兴得跳了起来。

我们坐着小汽车,来到位于丹灶的南海大湿地公园。那里的风景非常美丽,绿油油的小草,一棵棵高大的树,还有小鸟在上空欢乐地鸣叫。一辆辆白的、黑的、红、蓝的小汽车和面包车停在路边,它们也是美丽的风景。

一进大门,我看到了三匹马,白的、棕的、黑的。突然,一

只鸽子从我身边飞过,把我吓了一跳。我转头一看,发现有许多鸽子正在抢玉米吃。我叫了起来:“哇,是鸽子!”紧接着我和弟弟跑了过去,发现了一个农场,里面有鸡、鸭、鸽子。鸡伸着脖子走路,鸭子的嘴巴又大又扁,有趣极了,鸽子的颜色各异,真好看。

我们玩了碰碰车,眉飞色舞地到了场地。轮到我去时,我太开心了,一不小心一个人开到了另一边。我转动方向盘,脚踏到“进”的位置,开到大家中间。

我刚开出来,就向爸爸和弟弟撞去。可爸爸灵机一闪,我没撞到他。我气极了,继续往爸爸开的橙车撞去。哈!终于撞到了,可是,我自己也差点碰在了方向盘上。我继续进攻,可爸爸一直踩着“退”往后跑去,把我给撞到了。此时,我们都哈哈大笑,这个游乐场,传来了我们阵阵的笑声。我们还玩了卡丁车,爸爸、弟弟和我一起玩,妈妈在旁边做啦啦队。

多么愉快的一天啊!多愉快的农家乐!

望星空

◎桂江小学四(7)班叶子晴

我喜欢家乡璀璨的天空,希望风儿带着我的喜爱,飘向天空。

我爱月亮,也爱星空。每年夏天回妈妈乡下坐在外公家庭院里纳凉时,我最爱看天上密密麻麻的繁星,夏天的星星就像调皮的小狗一般逗人喜爱。

寂静的乡村,天上没有一片浮云,深邃的夜空,镶满了许多亮晶晶的星星,像宝石似的,在辽阔的天空闪烁着。满天的星星数不胜数,一闪一闪地在眨眼睛,在向我打招呼呢!

在众多星星中,有一颗高挂在北方的星星——启明星。启明星是所有星星中最大最亮的,就像一盏挂在高空中的明灯,在指引森林里迷路的人,协助他们走出森林。此时星空中闪烁着一个个小星星,像在无边

无际的舞台上翩翩起舞,又仿佛在跟我诉悄悄话。

瞧!那边的星星成了一个三角形,那边的又是五角形……千姿百态,形象各异,晶莹的露珠在月光下闪烁着。

望着夜空,总能想到嫦娥在月亮上,还有玉兔在捣药。偶尔还有一些流星雨,一看到他们,我就双手握紧许着愿望。有时我把家乡的萤火虫误以为星星坠落人间了,追着它们跑来跑去。

美丽的群星如白得透光的小碎石泼洒在墨水里,有的沉到星空里只露出一个尖,有的完全被星海淹没,还有的浮在黑墨盘上,紧密得不能呼吸,有的分散得只能孤身一星。

我仰望星空,陶醉在这美丽的月色中……

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得,《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品,欢迎踊跃来稿。

投稿邮箱:394742900@qq.com

